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Aos vinte e dois de novembro dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a trigésima oitava Sessão Ordinária do Sexto Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva. O Exmo. Senhor Presidente não se encontra presente e o Senhor Vereador Hélio Rosário, 1° 

secretário da Casa, assume a presidência. Em seguida, convoca a ad hoc o Senhor Vereador 

Francisco de Oliveira para secretariar a sessão e pede ao mesmo para que faça a chamada nominal 

dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de 

Matos Leal (falta justificada), Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário 

de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel 

Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. 

Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva (falta justificada) e Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo 

quórum, declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária. A Sr.ª Vereadora Katiuscia 

Batista cita que a vereadora Eliane Leal se encontra em Belém tratando questões relacionadas a 

saúde. Convoca o Sr. Vereador Paulo Hermes para fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, coloca 

as atas das sessões ordinárias do dia 08 e 18 de novembro em votação e as mesmas ficam 

regimentalmente aprovadas. Em seguida, o Sr. Vereador Francisco de Oliveira faz a leitura do 

expediente encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO 

EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 183/2019 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE – 

Solicitando apoio na realização do PLANIFICASUS que acontecerá em Capanema no Auditório 

da UFPA nos dias 27 e 28 de novembro e 03 de dezembro de 2019, das 08:00H às 16:30H. Pedindo 

a compreensão da Câmara Municipal de Vereadores e de todo o seu quadro legislativo que durante 

esse evento vamos manter um funcionário nas unidades de saúde para quaisquer esclarecimentos 

ao paciente, de acordo com o cronograma em anexo. OFÍCIO Nº 815/2019 – PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA – Encaminhando via original da Lei nº 6.440/2019 – que “Dispõe 

sobre o reajuste do piso salarial dos Agentes de Fiscalização de Trânsito do Município e dá outras 
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providências”. OFÍCIO Nº 18/2019 – IGREJA DE NOSSA SENHORA DE NAZARÉ – 

DISTRITO DE TAUARI – Convidando para a festividade em honra a Nossa Sra. de Nazaré, que 

tem como culminância o Círio, a ser realizado dia 24 de novembro deste ano, solicitando patrocínio 

para o mesmo evento. REQUERIMENTOS/PROJETOS: PROCESSO INTERNO Nº 

032/2019 - PROJETO DE LEI Nº 003/2019 – QUE “Institui o Dia Municipal da Merendeira e 

dá outras providências”. De autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. 

PROCESSO INTERNO Nº 033/2019 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

001/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Exma. 

Sra. RENILCE CONCEIÇÃO NICODEMOS DE ALBUQUERQUE”. De autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. PROCESSO INTERNO Nº 034/2019 – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Sr. RUI GONÇALVES DOS SANTOS, 

popularmente conhecido como Chico Felipe”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Jetro Lima dos 

Santos. PROCESSO INTERNO Nº 035/2019 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 002/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à 

Exma. Sra. HELOISA MARIA MELO E SILVA GUIMARÃES, Deputada Estadual”. De autoria 

do Exmo. Sr. Vereador Jetro Lima dos Santos. PROCESSO INTERNO Nº 036/2019 - PROJETO 

DE LEI Nº 007/2019 – QUE “Institui o Código de Defesa do Empreendedor, estabelece normas 

para expedição de atos públicos de liberação da atividade econômica, dispõe sobre a realização de 

análise de impacto regulatório e dá outras providências”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Paulo 

Alexandre Paradela Hermes. REQUERIMENTO Nº 009/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Dr. 

FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

providencie estudo junto ao órgão competente para viabilizar a ampliação da rede de iluminação 

interna no cemitério São Francisco KM 2 da BR 308, visto que no último dia de finados ao 

presenciar esta necessidade, também ouvi das pessoas que ali estavam este pedido para que este 
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serviço fosse implantado. REQUERIMENTO Nº 003/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

MESSIAS ARAÚJO DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, 

afim de que providencie os serviços de: iluminação, meio fio (com queda d’água), empiçarramento 

e pavimentação em massa asfáltica na Rua ANTONIO SERRA, localizada no Bairro São 

Cristóvão. REQUERIMENTO Nº 007/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO 

AFONSO KEHRLE RIBEIRO LOPES – para que seja oficiado ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que possa autorizar o setor 

competente a realizar reforma e ampliação, com serviços de pintura e construção de muro na Escola 

Municipal de Ensino Fundamental D-30, situada na localidade de Igarapé-Apara. 

REQUERIMENTO Nº 004/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR MESSIAS ARAÚJO DA 

SILVA – para que se oficie ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo acione a Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras 

e Viação para providenciar, em caráter EMERGENCIAL, os serviços de limpeza, raspagem e aterro 

na TRAVESSA JOÃO OLIVEIRA, localizada no Bairro Santa Luzia I, bem como pavimentação 

em massa asfáltica ou em concreto, meio fio, sarjeta, e construção de rede de esgoto. 

REQUERIMENTO Nº 011/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE 

CARVALHO – para que se seja encaminhado atencioso ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Capanema, FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO,  para que o mesmo providencie a 

construção de uma quadra coberta com vestiário na Localidade de Tauari, dentro do terreno onde 

já está instalada a escola Apolônia Pinheiro dos Santos, que fica na Avenida Frederico Fernandes. 

REQUERIMENTO Nº 028/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS 

LEAL – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja encaminhada a esta 

Câmara Municipal documentos comprovando  informações a respeito do CONVENIO N° 

0238/2017 com Ministério da Integração Nacional no valor de R$ 2.004.000,00 (dois milhões e 
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quatro mil reais) para pavimentação de 17 (dezessete) vias do Bairro São João Batista: -O Motivo 

pelo qual não foi executado todo o serviço de pavimentação asfáltica das 17 (dezessete) vias do 

Bairro São João Batista?/ -Quais providências foram tomadas junto a vencedora da concorrência 

pública, Empresa Canaã, Comércio, Construções e Locações de Máquinas EIRELLE pelo péssimo 

serviço executado em pouco mais de 7 (sete) vias do Bairro SÃO JOÃO BATISTA, serviço este que 

não está em conformidade com o objeto do contrato assinado por essa Prefeitura e a referida 

Empresa?/ -Quanto do Convênio n°0238/2017 ou do contrato nº0612002/2018 já foi pago para a 

Empresa Canaã, Comércio, Construções e Locações de Máquinas EIRELLE?. 

REQUERIMENTO Nº 029/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS 

LEAL – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, solicitando que seja encaminhada 

a esta Câmara Municipal CÓPIA do ÁLVARA DE FUNCIONAMENTO solicitado pela 

ORGANIZAÇÃO SOCIAL DE SAÚDE IRMANDADE DA SANTA CASA DE 

MISERICÓRDIA DE BIRIGUI responsável em administrar O HOSPITAL REGIONAL DOS 

CAETES “Doutor Jorge Neto da Costa”. Pronunciamentos no pequeno expediente:  O Sr. 

Vereador Antonio Manoel diz que vem mais uma vez agradecer o apoio que o Prefeito tem dado 

ao trabalho dele. Cita sobre a casa de farinha e que a praça no Califórnia o processo já está em 

andamento. Convida o pessoal para ir nesse final de semana a Tauari para o círio de Nazaré. O Sr. 

Vereador Paulo Hermes cita que se sabe que ao longo do mandato dele foi muito perseguido pelo 

suplente dele e o fruto dessa perseguição foi que ele acabou tendo que indenizá-lo. Cita que durante 

a semana acabou recebendo mensagem de pessoas dizendo que essa pessoa recebeu cheque 

moradia sem necessidade. Comenta que não está no mandato para ficar com intrigas e que o 

objetivo dele é servir a sociedade. O Sr. Vereador Hélio Rosário comenta que provavelmente terá 

que sair mais cedo da sessão. O Sr. Vereador Rubens Ancelmo, vice-presidente da Casa, assume a 

presidência da Casa. O Sr. Vereador Gerson Serra comenta que nas últimas sextas feiras tem 

mencionado alguns secretários que não tem se comportado adequadamente. Cita que as obras do 
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estádio Leandro Pinheiro o projeto está sendo entregue hoje ao Prefeito e assim espera que nos 

próximos dias comecem a mexer no estádio. Fala que em relação ao secretário que anda divulgando 

por aí que está cuidando do projeto pede que o mesmo nem apareça no estádio para evitar certos 

desgastes. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista retira a sua inscrição. O Sr. Vereador Jetro Lima diz 

que vem a tribuna apenas falar do que estava previsto a acontecer que era o fechamento da escola 

pastor Ananias e que agora isso não irá mais acontecer. Diz que com relação a escola do São Pio 

X convênio ainda continuará. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira retira a sua inscrição. Questão 

de ordem do Senhor vereador Jetro Lima o qual cita que na última segunda-feira ele e os vereadores 

Rubens Ancelmo, Manoel Ximenes, Messias Araújo, Luiz Gomes e Edson Luiz foram ao hospital 

regional dos caetés e que foram atendidos pelo diretor clínico. Fala que o intuito foi para que fossem 

esclarecidas algumas dúvidas e fala que um dos pontos foi sobre o perfil e que o diretor disse que 

é de traumatologia e cirurgia geral e que quanto ao funcionamento o hospital está atendendo, mas 

que não é portas abertas como era o hospital são Joaquim e que passa pela regulação. O Sr. Vereador 

Gerson Serra comenta que foi convidado para ir com os vereadores e que pode ir. Diz que não 

podemos ficar debatendo com essas pessoas que ficam divulgando certas coisas e que pensavam 

que era portas abertas e fala que se sabe que tem que passar pela regulação. Comenta que a diretora 

da URE não tem nada a ver com essas questões do convênio do são Pio x e da escola pastor Ananias 

e que ela ao ficar sabendo repassou ao prefeito e que graças a Deus foi resolvido. O Sr. Vereador 

Edson Luis diz que foram porque tinha uma preocupação da sociedade sobre o funcionamento do 

hospital regional. Cita que considera regulação uma embromação e enrolação. Comenta que ao 

participar da reunião entendeu que se um cidadão de Capanema cair de moto e precisará ser 

atendido e operado não será atendido aqui e terá que ir para o hospital metropolitano. Fala que 

precisa ser debatido mais uma vez essa questão do hospital regional, convocar a SESPA. Diz para 

que um hospital dessa magnitude se a população vai continuar indo para Belém, Paragominas e etc. 

Comenta que essa é uma questão de saúde pública e que ficou muito triste com o que ouviu na ida. 

O Sr. Vereador Rubens Ancelmo comenta que seria interessante convocar que esse pessoal estadual 
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que cuida da administração do hospital vá a rádio e explique essas situações para assim a população 

em geral ter ciência, diz o porquê disso por conta de ter uma reunião aqui e poucos da sociedade 

comparecerem. O Sr. Vereador Manoel Ximenes diz que fica entristecido por conta da regulação e 

que o hospital dentro da cidade não vai amenizar ainda mais a questão da UPA e que vai dificultar 

mais ainda e que a população achava que seria portas abertas. Cita que outro ponto crítico é que os 

funcionários do hospital regional a maioria não é de Capanema. O Sr. Vereador Messias Araújo 

cita que também esteve lá no hospital regional e repassaram a informação que cirurgia geral e 

fratura exposta faz, mas que tem que passar pela regulação. Comenta que fica triste porque na 

inauguração o governador disse que a população de Capanema não precisaria mais pegar a estrada 

para ser atendido, diz que não é bem assim na prática pois se ver um hospital de portas fechadas. 

O Sr. Vereador Pedro Afonso cita que essa questão do hospital regional é muito complexa e já 

imaginava que isso iria acontecer. Comenta que na época que ficou sabendo que teríamos um 

hospital regional em Capanema buscou saber e assim teve ciência de como funciona a regulação, 

quais os procedimentos seriam adotados e de que forma iria beneficiar a região. Fala que aí 

imaginou que iria haver um reflexo muito grande na sociedade e um reprovo por parte da população 

porque elas pensavam que o hospital era de Capanema e não do Pará. Diz que ao visitar Marabá 

percebeu como funciona um hospital regional, que recebe pessoas de vários lugares e não somente 

da região. Cita que mesmo com essas dificuldades os hospitais públicos do Pará são bem mais 

equipados que de outros estados. Fala que os Vereadores fizeram papel de Deputado quando 

solicitaram a vinda desse hospital para essa região e pergunta onde estão os senadores e deputados 

estaduais para intervir na região. A Senhora Vereadora Katiuscia Batista comenta que ouvindo 

todas as falas passou um filme na luta da sociedade pela melhoria da saúde no município. Cita que 

o hospital regional surgiu e foi construída uma estrutura para materno infantil e que dados 

comprovaram que a região tinha mais necessidade desse tipo de atendimento. Fala que se fez uma 

briga para se transformar em trauma e assim conseguiram, mas que só transformaram o nome e que 

na prática a estrutura era para materno e que por isso não irá funcionar contentemente e nem irá. 
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Diz que sempre falou sobre regulação e que é uma política nacional e que não irá mudar. Fala que 

não consegue entender é que a pessoa que está no sistema não consegue ver que uma pessoa saiu 

Da UPA Capanema para Paragominas e uma pessoa veio de outro lugar para Capanema, diz que 

isso pode ser visto e isso é ingerência. Cita que sempre disse da dificuldade que se tem para entrar 

num hospital regional. Fala que se pode fazer, é que temos 23 postos de saúde em Capanema que 

estão sem médico e convida os Vereadores para irem aos postos de saúde e que em todos eles 

tiverem médico, ela renuncia o mandato. Comenta que a atenção tem que na saúde básica, para que 

assim não precise ir para a média e alta complexidade, fala que um paciente de média e alta 

complexidade custa em média setenta mil reais e um médico no município não gasta dez mil por 

mês. Cita que os vereadores têm que cobrarem prevenção. Fala que a questão da politicagem e que 

agora o Prefeito não está emitindo o alvará de funcionamento porque quer vaga. Comenta que só 

está funcionando cirurgia eletiva. Diz que tem que parar de mentirem e enganarem o povo. O Sr. 

Vereador Jetro Lima cita que passou a ouvir coisas aqui que fizeram mudar o discurso dele. 

Comenta que se gasta setenta mil reais e tem-se que fazer milagre com dez mil reais para colocar 

para funcionar uma unidade básica. Diz que acha interessante, mas o povo da 16 de novembro 

satisfeito, aí a pessoa vai fazer vídeo que devia ter feito mais obras ali. Cita que foram enganados 

pelo governo passado e que foram mais uma vez enganados pelo governador que veio aqui e falou, 

que foi fala dele. Fala que muitas cirurgias não serão feitas e que é lamentável. Diz que foram 

enganados sim porque o governador falou. Comenta que foram atacados em rede social por conta 

de a empresa administradora do hospital não ter contratado pessoas da cidade de Capanema, que 

não tem culpa. Cita que todos mentem e que ficaram oito anos sendo enganados e que estão 

revoltados por terem perdido. O Sr. Vereador Paulo Hermes diz que gostaria de pedir permissão 

para discordar daqueles que ficam agradecendo prefeito e governador porque o hospital foi 

construído com dinheiro público. Comenta que discorda daqueles que acham que eles não têm 

responsabilidade, podem até não ter o poder da caneta, mas que foi graças a luta dos Vereadores 

que o hospital foi construído na região. Tece comentários sobre o sistema de regulação é muito 
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importante, que é uma forma de usar melhor o dinheiro na saúde e que o grande problema é a 

corrupção. O Sr. Vereador Luiz Gomes comenta que o que viu foi uma mentira esfarrapada. Cita 

que nada funciona naquele hospital, que chegou a ir algumas vezes e não pôde entrar. Diz que levou 

dois problemas e nenhum o hospital regional resolvia e que o médico esclareceu que não recebia. 

O Sr. Vereador Antonio Manoel diz que sente anestesiado depois dessas informações. Cita que 

acaba de receber um pedido de uma criança que quebrou o braço e se pergunta para onde essa 

criança vai. Fala que foi lá no hospital e parecia mais um presidio, ninguém consegue entrar. E 

pede para ir a UPA para ver essa questão da criança. O Exmo. Senhor Presidente em exercício pede 

que o Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da Casa, ler na íntegra o oficio de n° 826/2019/ 

secretaria de administração – cujo teor é dar ciência do decreto n°317/2019 que institui luto oficial 

de três dias pelo falecimento do Senhor Julio Maciel Batista ex-vereador, ex-prefeito e ex-

vicepreito desse município. O Exmo. Senhor Presidente em exercício comenta que a Câmara de 

Capanema se congratula com os familiares. Agradece o trabalho político feito pelo mesmo. O Sr. 

Vereador Francisco de Oliveira comenta que seria bom que as palavras do Senhor vereador Rubens 

Ancelmo fossem transformadas em um requerimento verbal. E assim, o Exmo. Senhor Presidente 

faz. Colocado em discussão o requerimento verbal em nota de pesar ao falecimento do Sr. Júlio 

Maciel.  Com aparte dos senhores vereadores Edson Luís, Antonio Manoel, Gerson Serra, Manoel 

Ximenes, Katiuscia Batista, Luiz gomes, Pedro Afonso e Francisco de oliveira fica 

regimentalmente aprovado. O Exmo. Senhor Presidente encaminha os projetos de lei: Para a 

comissão de Legislação,Justiça e Redação Final e comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Direitos humanos o PROCESSO INTERNO Nº 032/2019 - PROJETO DE LEI Nº 003/2019 – 

QUE “Institui o Dia Municipal da Merendeira e dá outras providências”. De autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva; Para a comissão Legislação, Justiça e 

Redação Final o PROCESSO INTERNO Nº 033/2019 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

de Capanema à Exma. Sra. RENILCE CONCEIÇÃO NICODEMOS DE ALBUQUERQUE”. De 
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autoria do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Para a comissão Legislação, Justiça e 

Redação Final o PROCESSO INTERNO Nº 034/2019 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

de Capanema ao Ilustríssimo Sr. RUI GONÇALVES DOS SANTOS, popularmente conhecido 

como Chico Felipe”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Jetro Lima dos Santos; Para a comissão 

Legislação, Justiça e Redação Final o PROCESSO INTERNO Nº 035/2019 – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2019 – QUE “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã de Capanema à Exma. Sra. HELOISA MARIA MELO E SILVA 

GUIMARÃES, Deputada Estadual”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Jetro Lima dos Santos; 

Para a comissão Legislação, Justiça e Redação Final o PROCESSO INTERNO Nº 036/2019 - 

PROJETO DE LEI Nº 007/2019 – QUE “Institui o Código de Defesa do Empreendedor, 

estabelece normas para expedição de atos públicos de liberação da atividade econômica, dispõe 

sobre a realização de análise de impacto regulatório e dá outras providências”. De autoria do Exmo. 

Sr. Vereador Paulo Alexandre Paradela Hermes. Defesa dos requerimentos: O Exmo. Senhor 

Presidente em exercício, Vereador Rubens Ancelmo, cita que já ultrapassou o horário regimental 

da defesa dos requerimentos. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira comenta que terá que se 

ausentar mais cedo por conta de ter que levar a sua mãe ao médico. Intervalo regimental. GRANDE 

EXPEDIENTE: Retorno da sessão. O Exmo. Senhor Presidente em exercício convoca o Senhor 

Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal 

(falta justificada), Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, 

Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes 

Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro 

Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva (falta justificada) e Rubens Oliveira Ancelmo. o Exmo. Senhor 

Presidente em exercício convoca o Sr. Vereador Luiz Gomes para se pronunciar. O Sr. Vereador 

com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e diz que veio à tribuna se pronunciar e ao 
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mesmo tempo parabenizar o Vereador Gerson Serra pelo pedido da emenda para a reforma do 

estádio Leandro Pinheiro. Cita que o esporte capanemense estava precisando desse impulso. 

Comenta que está ficando um pouco insustentável com os desportistas de Capanema e cita que foi 

cobrado num momento de uma emenda do deputado Zé Neto e fala que não ouviu o Vereador 

Gerson Serra citando essa emenda. Fala que o segundo assunto é sobre a limpeza dos canais e que 

para a surpresa dele não sabia desse monte de buraco em Capanema não. Cita que se não é engano, 

já estão licitando as máquinas para fazer a limpeza dos bueiros e que é preciso para enfrentar o 

inverno. Com aparte do Senhor Vereador Gerson Serra em que comenta que a placa que tem o 

nome do Vereador Luiz Gomes como presidente será mantida e pede desculpas por não ter citado 

o nome dele de quando foi a rádio. Fala que tem uma emenda que pode ser conseguida e que irá 

verificar se consegue recuperar essa emenda. Comenta que o Vereador Rubens Ancelmo e 

Vereador Luiz Gomes tem grande contribuição no âmbito do esporte capanemense e diz que essa 

emenda é fruto de uma luta de todos os Vereadores. Pede que o secretário não atrapalhe e ajude. O 

Sr. Vereador Luiz Gomes retorna com a palavra. Cita que é possível sim que essa emenda possa 

está lá ainda. Tece comentários que é possível que no próximo ano possa chegar três emendas para 

Capanema. Um aparte da Senhora Vereadora Katiuscia Batista em que comenta que na época do 

Prefeito Eslon Martins tinha emenda que acredita que seja essa que era no valor de 800 mil reais e 

por conta do município está inadimplente e por isso não pôde receber esse recurso e diz que isso 

prova que o atual prefeito não recebeu a prefeitura inadimplente por ter recebido emendas quando 

entrou. O Sr. Vereador Gerson Serra cita que em relação a emenda que citou é uma informação 

extraoficial, que ainda buscará informações oficiais. Comenta que a cidade de Capanema carece de 

um ginásio poliesportivo e que seria bom que um desse para o interior fosse remanejado para a 

cidade, não que o interior não mereça, porém a cidade precisa de um e não tem. O Sr. Vereador 

Luiz Gomes comenta que temos que torcer que aconteça. O Exmo. Senhor Presidente em exercício, 

o Sr. Vereador Rubens Ancelmo, cita que precisa se informar a respeito dessas emendas das quadras 

poliesportivas. Comenta que essas quadras precisam está ligadas a uma escola, diz que irá verificar  






